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Priezvisko: b
2 b
Meno: b

Skuska trva 75 minat.
V otazkach 1-17 je len jedna

[ _lla[blc[d]e]

1 moZnost  spravna.  Vyznacte
2 svoju odpoved krizikom do
3 tabulky. Hodnotia sa len
4 odpovede v tabulke.
5 V pripade opravy jasne vyz-
6 nacte odpoved, ktora plati.
7 Kazda spravna odpoved ma
8 hodnotu vyznacenu v otazke.
190 Nespravna odpoved, vyznacenie
11 viac odpovedi alebo nejednoz-
B na¢né vyznacenie ma hodnotu
B 0 bodov. Postup rieSenia sa
pre otazky 1-17 nehodnoti.
14 g L .
3 Poskodeny list nebude uznany.
16 Odpoved na otazku 18 piste
17 na pridavny list. Na nom tiez

uvedte svoje priezvisko a meno.
1. (1b) Prad udajov (stream) v Java API sa otvara
a) jeho prvym pouzitim

(a)
(b) prikazom System.open()
(c) prikazom IOStream.open()
(d) jeho konstruktorom
(e) jeho metddou open()

2. (1b) Modifikatory pristupu v Jave sluzia na

(a) obmedzenie viditelnosti prvkov tried, priom private je

najvyssie obmedzenie

) ochranu prvkov triedy pred upravou

(¢) ochranu udajov, pri¢om private je najvyssa ochrana

(d) ochranu tudajov, pri¢om protected je najvyssa ochrana
) obmedzenie viditelnosti prvkov tried, pri¢om protected

je najvyssie obmedzenie

3. (1b) Dedenie triedy od rozhrania v Jave predstavuje de-
denie
a) implementacie
) rozsirenia
) Struktury
(d) agregacie
) spréavania

4. (1b) Z hladiska objektovo-orientovaného pristupu rozsi-
ahle pouzivanie statickych metod

(a) nie je ziaduce, lebo sa nedajt prekonat

(b) nie je ziaduce, lebo sa nededia

(c) je ziaduce, lebo sa vykonaju rychlejsie

(d) nie je ziaduce, lebo nepodporujt zapuzdrenie

(e) je ziaduce, lebo umozhujt polymorfizmus

5. (2b) V jazyku UML hrana znézornena prerusovanou
¢iarou so Sipkou v smere od triedy k rozhraniu a oznacenim
«use» znamena ze

(a) trieda implementuje met6dy predpisané rozhranim

(b) trieda vola niektord z metod rozhrania

(c) trieda vytvara inStanciu rozhrania

(d) trieda ovplyviiuje rozhranie

(e) trieda vola vSetky metddy rozhrania

6. (2b) Vyraz call(abex(..)) v jazyku AspectJ znamena

(a) zachytenie prvého volania metody, ktorej ndzov zaéina na
abc

(b) vyvolanie v8etkych metod, ktorych nazov zacina na abc

¢) vyvolanie metody call() pred vSetkymi metdédami, ktorych

nézov zac¢ina na abc

vyvolanie prvej metody, ktorej nazov zacina na abc

(e) zachytenie volania vSetkych metod, ktorych nazov zaéina
na abc
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7. (2b) Ak je potrebné pracovat s V/V systémom Javy,
prikaz

import java.io.x;

(a) je nevyhnutny

(b) nie je nevyhnutny v programe, ale pri kompilacii musi byt
zadany parameter java.io.x

(¢) nie je nevyhnutny

(d) je zbyto¢ny

(e) nie je nevyhnutny, ale potrebné triedy V/V systému musia
byt skopirované do daného programu

8. (2b) V jazyku C++ ste implementovali s¢itavanie a od¢i-
tavanie farieb. Na zjednoduSenie zapisu tychto operacii vhodné
je pouzit

(a) pretazenie operatorov

) virtualne funkcie

) virtualne operatory

) pretaZenie funkcif

) statické funkcie
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. (2b) Synchronizacia statickej metody

(a) znamené uzamknutie objektu this pre hocijaky iny syn-
chronizovany pristup

(b) znamena uzamknutie objektu triedy pre hocijaky iny syn-
chronizovany pristup

(c) nie je mozna

(d) znamena uzamknutie objektu triedy pre hocijaky iny
pristup

(e) znamend uzamknutie objektu this pre hocijaky iny

pristup

10. (2b) Okno v ramci Swing sa da vytvorit zavolanim
) konstruktora triedy SwingWindow
) metody newWindow() triedy JFrame
(c) statickej metody EventQueue.newWindow()
) statickej metody SwingUtils.newWindow ()
) konstruktora triedy JFrame

11. (2b) Jeden z rozdielov medzi abstraktnou triedou a

rozhranim v Jave je ten, ze

(a) je mo’né vytvarat instancie rozhrani, ale nie aj abstrakt-

nych tried

(b) abstraktna trieda moZe dedit od rozhrania, ale nie naopak

(¢) rozhranie moze dedit od abstraktnej triedy, ale nie naopak

(d) je mozné vytvarat inStancie abstraktnych tried, ale nie aj
rozhrani

(e) konkrétne triedy mozu dedit od abstraktnej triedy, ale nie
od rozhrania

12. (2b) V diagrame sekvencii jazyka UML horizontalne

§ipky s plnou ¢iarou oznacuju

(a) vyvolanie operéacie

(b) zlava doprava vyvolanie operacie, a sprava dolava navrat
hodnoty

(c) tok udajov medzi objektmi

(d) prenos parametrov operacie v smere Sipky

(e) navrat hodnoty



13. (3b) Cim treba nahradit oznacené ¢asti kodu z obr. 1,
aby metoda add() pripajala d'alsi prvok so zadanym udajom
data k aktualnemu prvku pre rozne typy ddajov?

(a) *xLxx: *x*3%xx: El<d>(d)

b) #xlsk: <T> *¥x2kx: <T>d #*x3xx: El(<T> d)

c) #xlkk: <T> *x2kk: T'd **3xx: EI<T>(d)

d) #*1x*: <data> **2%*: datad **3**x: El<data>(d)
e) *x1xkx:  xx2kk: T 'd  **x3%%: El(d)

*kQ%x:
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public class E1<T> {
private T data;
private Elxx1xx next;
public El(xx2xx) { data = d; }
public void add(x#2+x) { next = new #x3xx; }

}

Obr. 1: Kod pre otézku 13.

14. (3b) Po spusteni kodu z obr. 2 vypise sa

) abcadb
) abed

) bbed
)
)

Qo T

bbcbdb
abcbdb
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interface I {
void op();

class A implements I {
public void op() { System.out.print("a"); }
}

class B extends A {
public void op() { System.out.print("b"); }
}

class C implements I {
protected A a;
public C(A a) { this.a = a; }
public void op() {
System.out.print("c");
a.op();
¥
}
class D extends C {
public D(A a) { super(a); }
public void op() {
System.out.print("d");

a.0p();
}
}
class M {
public void opi(I... 1) {
for Ix:1i)
x.0p();

}

public static void main(String[] args) {
A ol = new B();
B 02 = new B();
C 03 = new C(ol);
D 04 = new D(02);
new M().opi(ol, 02, 03, 04);

Obr. 2: Kod pre otazku 14.

15. (3b) Pre architektonicky vzor Model-View—Controller
nie je vyznamny ani jeden z navrhovych vzorov

(a) Observer a Composite
(b) Observer a Strategy
¢) Composite a Strategy
(d) Composite a Worker Object Creation
(e) Visitor a Worker Object Creation

16. (3b) V programe je kazdy druh geometrického utvaru
reprezentovany triedou. Rozmery tutvarov su reprezentované
atribitmi a ich ¢itanie a zmena zabezpeCené prostrednictvom
metdd. Je vhodné odvodit triedu, ktora reprezentuje Stvorec,
od triedy, ktora reprezentuje obdlznik?

(a) nie, lebo to porusuje princip otvorenosti a uzavretosti

(b) nie, lebo to porusuje Liskovej princip substiticie

(¢) ano, ale len ak st prislusné atributy private a metody
public

(d) ano

(e) ano, ale prekonanim metéd musi byt zabezpecené, aby sa
pri Stvorci vyska menila zaroven so Sirkou

17. (3b) Na sledovanie pohybu kurzora mysi nad tla¢idlom

v ramci Swing by ste

(a) v samostatnej niti sledovali v slucke, ¢i sa kurzor ne-
nachadza nad tlacidlom

(b) vytvorili nit udalosti a registrovali ju pre tla¢idlo

(¢) vytvorili prijimac¢ udalosti a registrovali ho pre tlacidlo

(d) v niti na odosielanie udalosti sledovali v slucke, ¢i sa kurzor
nenachédza nad tlacidlom

(e) registrovali tla¢idlo v niti na odosielanie udalosti

18. (10b) V informa¢nom systéme financnej institticie sa
okrem iného vedie evidencia o beznych uc¢toch a tuveroch
klienta. Systém poskytuje moznost vypisu stavu vSetkych aé-
tov a averov pre zvoleného klienta vzhladom na rézne kritéria
ako st celkova dlznéa suma (pre Gcet sa berie realny debet, a ak
nie je, tak 0) a schvaleny tver (pre Gcet sa berie povoleny de-
bet). D4 sa ocakavat, Ze v budticnosti bude potrebné podporit
d'algie kritéria pre vypis stavu.

Nakreslite diagram tried s najvyznamnejsimi vztahmi, op-
erdciami a atributmi, ktoré vyplyvaju z uvedeného opisu.
Napiste zodpovedajuci kod v Jave. Aplikujte mechanizmy
objektovo-orientovaného programovania a vysvetlite ich lohu.
Ak je to vhodné, aplikujte niektory z navrhovych vzorov.
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